

# 上周新增基金开户数突破百万

◎本报记者 安仲文

基金开户数上周创下2005年以来的第二波高潮。中登公司昨日公布的数据显示，上周基金新增开户数突破一百万大关，此前唯一一次单周基金开户数超过百万的数据为157万户。

据数据统计，上周一基金开户数突然猛增至22万户，一度创下六、七两月的单日最高纪录。但随后单日基金开户数便出现回落，周二、周三两日均跌破10万户，且再次呈现递减趋势，两日共新增基金开户数仅16万户。市场曾一度预测基金新增开户数将再现低

迷行情。但随后的基金开户数新增状况令市场人士始料不及，周四基金开户数单日新增数据超过60万大关，刷新了六、七两月单日基金新增开户数的最高纪录。

据悉，近两年仅出现过一次基金新增开户数单周过百万的纪录，发生在今

年4月30日至5月11日，当时的纪录为157万户。4月30日也创下两年来单日新增开户数达78万户的天量，并保持至今。

市场分析认为，上周新增基金开户数突破百万大关与基金重仓股崛起以及新基金发行有一定关系。由于近期市

场连创新高的背后推手正是大盘蓝筹股，基金话语权再次凸显；此外，上周交银蓝筹基金发行受到投资者的追捧，其发行首日的认购金额预计超过350亿元，远远超过该基金120亿的基金预定发售目标，从一定程度上使得投资基金热情再次升温。

人民币升值不是业绩无法承受之重——

## 上投摩根解密QDII投资

◎本报记者 周宏

QDII投资或许已经成为近期市场里关注程度最高，各方判断误差最大，但投资者却知之甚少的热

点话题。这个中文译为“合格的境内机构投资者”的名词，对于大多数投资者来说，可能仅仅是“境外炒股”的代名词，至于为什么需要QDII投资，其中面临的汇率风险到底有多大，QDII投资能不能挣到钱，真正的QDII的投资过程是怎样的？市场上有诸多的误解和不清楚。

新近获得QDII资格的上投摩根基金，日前接受采访解开了上述疑问。

### 全球市场的投资逻辑

对于为什么需要通过QDII去境外投资，上投摩根总经理王鸿嫔认为，这是出于增加收益和分散风险的考虑：“对于投资者来说，投资积累到一定情况，必然会产生投资分撒和全球配置的需要。”

以亚洲最近一年半的市场表现来看，2006年表现最佳(除A股外)的市场是中国香港股市、印尼股市和菲律宾股市；今年一季度的王者是马来西亚股市。6月份以后则是泰国和韩国的股市。股市轮动对善于把握的投资者而言，显然是个机会。

那么未来QDII会以怎样的逻辑来实现全球市场间的配置呢？

上投摩根海外业务项目负责人杨逸枫表示，QDII的投资将围绕“Restructuring, Recovery, Rerating”——3R的思路来进行资本市场的配置。

其基本思路是，选择总体趋势向上且具结构性优势，地区经济景气向上和投资估值存在重估空间的市场进行重点配置。



资料图

而根据上述条件看，杨逸枫认为，亚太股市有明显优势。第一，根据国际货币基金组织7月份最新发表的预测结果，中国、印度和亚洲新兴市场的经济增长居全球前列。第二，在经历了1997年的亚洲金融风暴之后，亚太经济体的增长模式在发生变化，相对于欧美经济体的独立性明显增强。第三，这些地区由城市化引发的内需动力和外部需求均在走好，资金充沛且估值不高(除中国市场以外)。

### 本币升值风险有“药”可解

对于目前市场高度关注的，QDII投资面临的汇率风险(由于人民币升值的导致投资收益实质性减少)，杨逸枫表示，这样的问题并非无法化解。

“首先，一些投资者忽视的是，

人民币并不是近年升值最快的币种(相对于美元)。”杨逸枫说，除了人民币以外，亚洲货币在近两年内普遍呈现升值趋势，若计算2005年以来的货币累计升值幅度，包括菲律宾比索、泰铢，以及马来西亚林吉特、澳元等货币的升值幅度均大于人民币(截至今年6月)。

“投资这些与人民币走势相近的货币计价的资产，可一定程度控制人民币升值导致的汇率风险”。

杨逸枫说。

另外，对于外汇波动风险，还有一个方法就构造汇率对冲资产组合。通过一些外汇远期合约和货币交换(SWAP)等衍生工具来进行汇率的避险操作。曾在其他地区市场长期从事亚太基金管理工作的杨逸枫表示，这个方法在全球配置的基本中是经常使用的。上投摩根的海外投资团队目前正在和很多机构接洽，寻找人民币的解决方案。

### 10亿美元规模不成问题

那么未来QDII基金的合适规模是多少呢？杨逸枫认为，这个问题的答案“见仁见智”。视乎投资的目标市场和具体的管理团队而定。而她的判断是，如果设立一个以亚太市场为投资标的的QDII基金，10亿美元肯定不是问题。

上投摩根总经理的王鸿嫔则表示，除了投资团队方面的限制以外，运营效率和能力也将成为QDII未来出海投资的重要影响因素，而上投摩根利用摩根富林明遍布全球的网络、数据资源，大大加速了海外市场投资、交易、清算、基金会计等方面系统的平台建设，在公司系统与境外市场对接上，达到与国际标准一致，将能确保境外投资顺利进行。

## 首份基金经理份额激励计划引热议

◎本报记者 贾宝丽

昨日，华宝兴业基金公司推出基金经理份额激励方案。作为国内公募基金业首个基金经理激励机制，该方案一经推出，便引来业内人士的纷纷议论。记者在采访中发现，业内人士普遍认为，作为试点，该方案应该说是开了个好头。但从方案本身的内容来看，其象征意义更大于实质意义。

“这当然是好事，基金经理激励机制讨论已久，无论如何，算是开了个头。”一位已经离职的基金经理对记者说。不过，说到具体的方案，该人却认为意义不大。首先是激励的力度明显不够，从方案来看，公司用自有资本购买的每只基金份额仅在20万元到45万元不等，激励程度非常有限。其次，相对股权激励机制而言，这种方案更短期化一些。该人士认为激励机制还是从公司层面做更好一些。



徐汇 资料图

“我们下午已经讨论了很久，有人赞成，有人反对”，上海某基金公司基金经理对记者说，但除此之外，他不愿意评价更多。对于今年以来，公募基金人才频频投奔私募的现象，多数基金经理认为，恐怕仍然很难遏制。

“基金经理转投私募，决不仅仅是为钱”，一位合资基金公司投资总监在接受记者采访时表示。他说，“很多人始终不理解基金行业究竟需要解决什么问题。其实很多人去私募很大程度上是因为自己的投资风格更适合做私募。也或

许是想换种生活方式”。这一观点得到普遍认同。一位基金经理对记者说：“中国的基金业发展时间不长，基金经理的风格也在形成之中。大家选择公募和私募，更多的是一种投资风格的选择。因为两者的客户基础不一样，客户的风险偏好度不一样。在国外，公募基金与对冲基金的分界线也一直非常清楚”。

“基金经理时刻生活在聚光灯下，天天面对各种排名，承受的压力非常大。其实基金经理最需要的是归属感，但目前的情况是，基金经理更像是雇佣军，做得好了，就有奖金，做得不好，就得枪毙。这可能是更应该考虑的问题”，上述某人士说到。

不过，也有人士认为，作为试点，该基金份额激励机制还是有很大的示范意义。而且一开始，不可能全面铺开。力度小，范围小也是应该的。如果效果好，可以继续推广；一旦有差错，也容易纠正过来。

### 基金动态

## 长城品牌优选募集近114亿元

◎本报记者 贾宝丽

长城基金公司今日公告称，旗下长城品牌优选股票型证券投资基金于2007年7月20日起开始募集，到2007年8月1日，募集工作顺利结束。根据公告，本次募集净认购额为113.83亿元，有效认购户数为34.7万户，认购资金募集期间产生的利息为239.91万元，合计总认购份额为113.85亿份。基金合同自2007年8月7日起正式生效。

## 华安180ETF净值首超10元

◎本报记者 贾宝丽

来自华安基金管理公司的消息称，随着指数不断创下新高，公司旗下诞生了首只份额净值超过10元的基金——华安180ETF。这也是市场上首只份额净值超过10元的基金。

上周五收盘后，华安180ETF的份额净值首次突破10元大关，达到了10.05元。依据该基金份额0.3726813的折算比例，该基金目前还原后的累计份额净值为3.762元。该基金于2006年4月13日正式成立，在短短1年半不到的时间里，累计净值增长率已超过了275%。

## 德盛小盘提前暂停申购

◎本报记者 贾宝丽

国联安基金管理有限公司今日发布公告称，旗下德盛小盘基金暂停申购业务。7月30日，该基金实施分红，每10份基金份额分红19.80元，创下迄今为止开放式基金单次分红最高纪录；加之德盛小盘今年以来表现优异，根据晨星最近统计，今年以来总回报率达到103.72%，列同类基金第5名。德盛小盘在分红之后便受到投资者的热情追捧。在分红后的一周内，德盛小盘份额较分红前上涨800%。这在近期大比例分红的基金中并不多见。

## 牛市保本基金掀起“热销风”

◎本报记者 宏文

8月6日，金元比联宝石动力保本混合型基金开始正式发行。据悉，在该基金发行首日，即掀起了抢购风潮，主代销行中国工商银行的一些网点，出现了排队认购的盛况。目前这只基金产品除了在工行有售外，在中国邮政储蓄银行、华夏银行、浦发银行、上海银行、交通银行、深圳市商业银行、金元证券、银河证券等销售渠道均有销售。

## 两只基金净值过5元

◎本报记者 王文清 周宏

根据泰达荷银2007年8月6日发布的净值公告显示，公司旗下泰达荷银行业精选基金累计净值超过5元，这样泰达荷银成为国内为数不多的拥有“5元”开放式基金的基金公司。

截至8月6日，汇添富优势精选基金累计净值达5.0355元，据中国银河证券基金研究中心统计，汇添富优势精选基金成立还不到两年，累计单位净值已突破5元，也是成长最快的5元基金之一。

## 中银收益基金拟10派8元

◎本报记者 施俊

中银收益基金将于8月13日进行大比例分红，每10份基金份额拟派发红利8元。该基金成立于2006年10月11日，主要投资于行业持续向好、现金股息率高、分红稳定的上市公司。截至目前，中银收益基金成立近10个月以来的总回报率为119.16%，基金累积净值为2.1666元。

## 建行招行上线华富定投业务

◎本报记者 贾宝丽

华富基金今日发布公告称，建设银行和招商银行全面上线旗下华富竞争力基金、华富成长趋势基金和华富货币市场基金的定期定投业务。自8月8日起，投资者可以到建行和招行全国各网点办理此项业务。

据悉，通过建行办理旗下基金定投业务，每月最低申购额为200元人民币(含申购费)，通过招行办理顶头业务，每月最低申购额为300元人民币(含申购费)。

### 沪深上市基金每日行情

沪市基金指数4198.32(+34.79) 总成交份额 857,488,484 深市基金指数4198.22(+40.63) 总成交份额 1,265,260,112

代码	基金简称	前收盘	今收盘	涨跌幅 (%)	成交份额 (份)	代码	基金简称	前收盘	今收盘	涨跌幅 (%)	成交份额 (份)
500001	基金金泰	2.491	2.524	1.32	47,177,847	160601	南方高增	2.649	2.690	0.04	32,072,963
500002	基金泰和	2.388	2.439	2.03	62,646,149	160611	基金同益	2.161	2.166	0.23	33,600,268
500003	基金金瑞	2.388	2.439	2.03	1,200,000	160612	鹏华丰利	2.500	2.500	0.00	1,200,000
500004	基金金鼎	1.688	1.724	2.12	2,560,700	160605	基金汉盛	2.500	2.500	0.00	2,560,700
500005	基金汉茂	2.233	2.534	0.03	41,273,024	160607	鹏华价值	2.811	2.886	2.57	2,138,497
500006	基金裕阳	2.630	2.634	0.15	28,354,643	160610	鹏华动力	1.995	1.995	0.00	10,864,399
500007	基金汉阳	3.207	3.291	2.61	9,831,006	160612	基金裕丰	2.260	2.289	1.28	42,340,036
500008	基金汉富	2.600	2.690	3.46	12,449,807	160615	基金汉盛	1.833	1.875	2.29	8,633,685
500009	基金汉富	2.283	2.477	8.85	2,000,000	160617	基金汉富	2.127	2.170	2.20	1,200,000
500010	基金汉富	2.156	2.583	0.13	98,158,242	161005	富国天惠	1.723	2.56	4.71	8,047,337
500011	基金汉富	1.703	1.707	0.23	145,327,722	161006	富国天惠	1.723	1.723	0.00	1,040,776
500012	基金汉富	2.216	2.211	0.22	19,900,372	161701	融通巨潮	1.549	1.583	2.19	10,446,776
500013	基金汉富	1.703	1.707	0.23	145,327,722	164701	融通巨潮	1.707	1.707	0.00	1,040,776
500014	基金汉富	1.703	1.707	0.23	145,327,722	164703	基金汉富	2.895	2.954	2.04	9,800,667
500015	基金汉富	1.703	1.707	0.23	145,327,722	167026	基金裕隆	2.620	2.720	3.77	7,085,929
5000											